

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

2 december 2015

WETSONTWERP

**tot wijziging, wat het Instituut voor de
Nationale Rekeningen betreft, van de wet
van 21 december 1994 houdende sociale en
diverse bepalingen**

INHOUD

	Blz.
Samenvatting	3
Memorie van toelichting	4
Voorontwerp	9
Advies van de Raad van State	13
Wetsontwerp	17
Bijlage	23

OVEREENKOMSTIG ARTIKEL 8, § 1, 4°, VAN DE WET VAN
15 DECEMBER 2013 WERD DE IMPACTANALYSE NIET GEVRAAGD.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

2 décembre 2015

PROJET DE LOI

**modifiant, en ce qui concerne l'Institut
des Comptes nationaux, la loi du
21 décembre 1994 portant des dispositions
sociales et diverses**

SOMMAIRE

	Pages
Résumé	3
Exposé des motifs	4
Avant-projet	9
Avis du Conseil d'État	13
Projet de loi	17
Annexe	23

CONFORMÉMENT À L'ARTICLE 8, § 1, 4°, DE LA LOI DU 15 DÉCEMBRE 2013,
L'ANALYSE D'IMPACT N'A PAS ÉTÉ DEMANDÉE.

De regering heeft dit wetsontwerp op 2 december 2015 ingediend.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 2 décembre 2015.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 4 december 2015 door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 4 décembre 2015.

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
cdH	:	centre démocrate Humaniste
VB	:	Vlaams Belang
PTB-GOI	:	Parti du Travail de Belgique – Gauche d'Ouverture
DéFI	:	Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP	:	Parti Populaire

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000: Parlementair document van de 54^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
 QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
 CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag
 CRABV: Beknopt Verslag
 CRIV: Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)

PLEN: Plenum
 COM: Commissievergadering
 MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000: Document parlementaire de la 54^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif
 QRVA: Questions et Réponses écrites
 CRIV: Version Provisoire du Compte Rendu intégral
 CRABV: Compte Rendu Analytique
 CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN: Séance plénière
 COM: Réunion de commission
 MOT: Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
 Natieplein 2
 1008 Brussel
 Tel.: 02/ 549 81 60
 Fax: 02/549 82 74
 www.dekamer.be
 e-mail: publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes:
 Place de la Nation 2
 1008 Bruxelles
 Tél.: 02/ 549 81 60
 Fax: 02/549 82 74
 www.lachambre.be
 courriel: publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp betreft de aanpassing van de bepalingen die de samenstelling, de organisatie en de werking van het Instituut voor de Nationale Rekeningen evenals van zijn wetenschappelijke comités regelen om er de gewesten en de gemeenschappen in te integreren.

RÉSUMÉ

Le présent projet de loi a pour objet d'adapter les dispositions qui régissent la composition, l'organisation et le fonctionnement de l'Institut des Comptes nationaux, ainsi que des comités scientifiques qui sont constitués auprès de lui, en vue d'y intégrer les Régions et les Communautés.

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorontwerp van wet beoogt het aanbrengen van verschillende wijzigingen in de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen (hierna “de INR-wet”), meer bepaald de Titel VIII betreffende het Instituut voor de Nationale Rekeningen (hierna “het INR”), om het in overeenstemming te brengen met een samenwerkingsakkoord van 15 juli 2014 tussen de Federale Staat, het Vlaams Gewest, het Waals Gewest, het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, de Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie van Brussel-Hoofdstad en de Franse Gemeenschapscommissie betreffende de werkingsmodaliteiten van het Interfederaal Instituut voor de Statistiek, van de raad van bestuur en van de wetenschappelijke comités van het INR (hierna “het Samenwerkingsakkoord”), gepubliceerd in het *Belgisch Staatsblad* van 20 oktober 2014.

Dit voorontwerp van wet heeft enkel betrekking op het deel van het samenwerkingsakkoord dat het INR aanbelangt.

Eenzijds voorziet het wetsontwerp in de uitbreiding van de samenstelling van de raad van bestuur met vertegenwoordigers van de deelstaten en anderzijds in de oprichting van een vierde wetenschappelijk comité dat belast wordt met de overheidsrekeningen.

De Raad van State gaf zijn advies over dit ontwerp op

1 oktober 2015 (advies 58 132/1). Het ontwerp werd aangepast rekening houdend met het advies van de Raad van State. In dat opzicht kan er per artikel naar het commentaar worden verwezen.

De Raad van State vraagt zich in zijn advies af waarom de impactanalyse van de reglementering van het voorontwerp van wet niet werd toegepast, conform artikel 6, § 1 van de wet van 15 december 2013 “houdende diverse bepalingen inzake administratieve vereenvoudiging”.

Dit voorontwerp legt regels vast die de federale overheid zichzelf oplegt. Artikel 8, § 1 van de wet van 15 december 2013 “houdende diverse bepalingen inzake administratieve vereenvoudiging” heft dus de verplichting op om de voorontwerpen van reglementeringen betreffende zelfregulering van de federale overheid te onderwerpen aan een impactanalyse.

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le présent avant-projet de loi vise à apporter diverses modifications à la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses (plus loin, “la loi ICN”) et plus précisément en son Titre VIII relatif à l’Institut des Comptes nationaux (plus loin, “l’ICN”), afin de la mettre en conformité avec un accord de coopération du 15 juillet 2014 entre l’État fédéral, la Région flamande, la Région wallonne, la Région de Bruxelles-Capitale, la Communauté flamande, la Communauté française, la Communauté germanophone, la Commission communautaire commune de Bruxelles-Capitale et la Commission communautaire française concernant les modalités de fonctionnement de l’Institut interfédéral de statistique, du conseil d’administration et des comités scientifiques de l’ICN (plus loin, “l’Accord de coopération”), publié au Moniteur Belge du 20 octobre 2014.

Le présent avant-projet de loi ne porte que sur la partie de l’accord de coopération qui concerne l’ICN.

Le projet de loi prévoit, d’une part, l’élargissement de la composition du conseil d’administration aux représentants des entités fédérées et, d’autre part, la création d’un quatrième comité scientifique en charge des comptes des administrations publiques.

Le Conseil d’État a donné son avis sur ce projet le

1^{er} octobre 2015 (avis 58 132/1). Le projet a été adapté en tenant compte de cet avis du Conseil d’État. Il peut être renvoyé à cet égard au commentaire article par article.

Le Conseil d’État se demande dans son avis pourquoi l’analyse d’impact de la réglementation en ce qui concerne la loi en projet n’a pas été appliquée, conformément à l’article 6, § 1^{er}, de la loi du 15 décembre 2013 “portant des dispositions diverses concernant la simplification administrative”.

Le projet de loi en l’espèce fixe des règles que l’autorité fédérale se donne à elle-même. L’article 8, § 1^{er} de la loi du 15 décembre 2013 “portant des dispositions diverses concernant la simplification administrative” dispense dès lors de recourir à une analyse d’impact les avants-projets de réglementation relatifs à l’autorégulation de l’autorité fédérale.

De opmerking van de Raad van State om naar analogie met de terminologie in titel VIII van de wet van 21 december 1994 “Instituut voor de nationale rekeningen” te schrijven in plaats van “Instituut voor de Nationale Rekeningen”, werd niet gevolgd.

Uit de officiële spellingregels van het Nederlands blijkt namelijk dat namen van organen, instellingen en diensten een hoofdletter krijgen als het om eigennamen gaat. Bestaat de naam van het orgaan, de instelling of de dienst uit meerdere woorden, dan krijgen alleen de substantieven en adjectieven een hoofdletter. In dit geval gaat het dus om het “Instituut voor de Nationale Rekeningen”.

ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Artikel 1

Dit artikel vergt geen bijzondere commentaar.

Artikel 2

Het begrip “statistische autoriteit” omvat het Nationaal Instituut voor de Statistiek en de andere statistische instanties die bij wet, decreet of ordonnantie belast zijn met de verzameling en verwerking van gegevens teneinde openbare statistieken op te stellen, rekening houdend met de richtlijnen van de openbare statistiek, overeenkomstig enerzijds de Praktijkcode voor Europese statistieken vastgelegd door het Statistisch Bureau van de Europese Unie, Eurostat, en anderzijds de verplichtingen die voortvloeien uit het statistisch geheim overeenkomstig de bepalingen van de wet van 4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek.

De voorwaarden waaraan de statistische autoriteiten moeten voldoen worden vermeld in hoofdstuk V van het Samenwerkingsakkoord.

Dit artikel bepaalt dat de geassocieerde instellingen, zoals bedoeld in artikel 108 van de INR-wet, en elke statistische dienst die wordt opgericht door de gemeenschappen en gewesten en die beschikt over de hoedanigheid van statistische autoriteit op elk ogenblik het recht heeft de statistische tabellen en vooruitzichten die in het kader van de opdrachten bedoeld in artikel 109 van de INR-wet werden opgemaakt door de andere geassocieerde instellingen te raadplegen, zelfs indien deze voorlopig zijn.

Il n’a pas été tenu compte de la remarque du Conseil d’État selon laquelle par analogie avec la terminologie employée au titre VIII de la loi du 21 décembre 1994, il y a lieu d’écrire “Institut des comptes nationaux” (“Instituut voor de nationale rekeningen” au lieu de “Institut des Comptes nationaux” (“Instituut voor de Nationale Rekeningen”).

En effet, les règles officielles d’orthographe en Néerlandais stipulent que les noms d’organes, institutions ou services s’écrivent avec une majuscule comme des noms propres. Si le nom de l’organe, de l’institution ou du service se compose de plusieurs mots, seuls les substantifs et les adjectifs s’écrivent avec une majuscule. Dans le cas présent, l’orthographe correcte est donc “Instituut voor de Nationale Rekeningen”.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1^{er}

Cet article n’appelle pas de commentaire particulier.

Article 2

La notion d’ “autorité statistique” couvre l’Institut national de Statistique et les autres autorités statistiques chargées par une loi, un décret ou une ordonnance, de la collecte et du traitement des données aux fins de réaliser des statistiques publiques, tout en tenant compte des principes directeurs de la statistique publique, conformément d’une part, au Code de bonnes pratiques de la statistique européenne fixé par l’Office statistique de l’Union européenne, Eurostat, et d’autre part, aux obligations résultant du secret statistique en vertu des dispositions de la loi du 4 juillet 1962 relative à la statistique publique.

Les conditions auxquelles doivent répondre les autorités statistiques sont mentionnées dans le chapitre V de l’Accord de coopération.

Cet article prévoit que les autorités associées, au sens de l’article 108 de la loi ICN, et chacun des services statistiques institués par les Communautés et Régions disposant de la qualité d’autorité statistique aient en permanence le droit de consulter les tableaux statistiques et prévisions, même provisoires, établis, dans le cadre des missions visées à l’article 109 de la loi ICN, par les autres autorités associées.

Wat de vertrouwelijke gegevens betreft, bepaalt de tweede paragraaf van dit artikel dat elke geassocieerde instelling op elk ogenblik het recht heeft, in het kader van de uitvoering van opdrachten zoals bepaald in artikel 109 van deze wet, de vertrouwelijke gegevens die door de andere geassocieerde instellingen werden ingezameld in het kader van de opdrachten bedoeld in hetzelfde artikel van deze wet te raadplegen en hergebruiken. Vertrouwelijke statistische of niet-statistische gegevens die door een geassocieerde instellingen werden ingezameld buiten de INR-context, vallen hier niet onder en kunnen enkel uitgewisseld worden in overeenstemming met het op die gegevens toepasselijke wettelijk kader.

Overeenkomstig de bepalingen van de wet van 4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek moeten de bovenvermelde instellingen en diensten evenals de personen die aan de vergaderingen van de raad van bestuur of van de wetenschappelijke comités deelnemen het statistisch geheim naleven.

Artikel 3

Dit artikel wijzigt de samenstelling van de raad van bestuur van het Instituut voor de Nationale Rekeningen. De raad van bestuur is voortaan samengesteld uit vertegenwoordigers van de Federale Staat, de gewesten en de gemeenschappen.

Daardoor wordt de raad van bestuur samengesteld uit 12 leden in plaats van 7.

De raad van bestuur van het INR stelt zijn huishoudelijk reglement vast, maar maakt het niet meer voor goedkeuring over aan de minister conform artikel 35 van het samenwerkingsakkoord dat bepaalt dat de raad van bestuur van het INR het huishoudelijk reglement vastlegt.

Artikel 4

Artikel 115 met betrekking tot het oriënteringscomité wordt opgeheven aangezien het nooit nodig werd geacht om het in werking te stellen.

Artikel 5

De wijziging van artikel 116 vloeit voort uit de oprichting van een nieuw wetenschappelijk comité.

Dit artikel verwijst naar alle comités die deel uitmaken van het Instituut voor de Nationale Rekeningen.

En ce qui concerne les données confidentielles, le deuxième paragraphe de cet article stipule que chacune des autorités associées a, dans le cadre de l'exécution de ses missions visées à l'article 109 de la présente loi, en permanence le droit de consulter et réutiliser les données confidentielles recueillies par les autres autorités associées dans le cadre de ces missions visées à l'article 109. Les données statistiques ou non-statistiques confidentielles recueillies par une autorité associée en dehors du contexte ICN ne sont pas visées; celles-ci peuvent uniquement être transmises conformément au cadre légal qui s'applique à ces données.

Les autorités et services précités ainsi que les personnes participant aux réunions du conseil d'administration ou des comités scientifiques sont, en outre, tenus de respecter le principe du secret statistique conformément aux dispositions de la loi du 4 juillet 1962 relative à la statistique publique.

Article 3

Cet article modifie la composition du conseil d'administration de l'Institut des Comptes nationaux. Le conseil d'administration compte désormais des représentants de l'État fédéral, des représentants des Régions et des Communautés.

Par conséquent, le nombre de membres du conseil d'administration passe de 7 à 12.

Le conseil d'administration de l'ICN arrête son règlement d'ordre intérieur mais ne doit plus le soumettre à l'approbation du ministre conformément à l'article 35 de l'accord de coopération qui prévoit que c'est le conseil d'administration de l'ICN qui détermine le règlement d'ordre intérieur.

Article 4

L'article 115 relatif au comité d'orientation est abrogé dans la mesure où il n'a jamais été jugé utile de l'activer.

Article 5

La modification de l'article 116 résulte de la création d'un nouveau comité scientifique.

Cet article reprend l'ensemble des comités faisant partie de l'Institut des Comptes nationaux.

Eenzijds is het wetenschappelijk comité voor de nationale rekeningen bevoegd voor de opdrachten bedoeld in artikel 108, a), b), c) d), e) en h), van de INR-wet.

Anderzijds is het wetenschappelijk comité voor de economische begroting bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, g), van de INR-wet.

Ten slotte is het wetenschappelijk comité voor de prijsobservatie en –analyse bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, i), van de INR-wet.

Er wordt een nieuw wetenschappelijk comité opgericht, genaamd “Wetenschappelijk comité voor de overheidsrekeningen”, dat de vragen om advies moet onderzoeken in het kader van de regelgeving van het Europees systeem van nationale en regionale rekeningen (het ESR). Dit omvat onder meer de analyse van de perimeter van de consolidatie van de sector van de overheidsbesturen.

Het wetenschappelijk comité voor de overheidsrekeningen bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, j), van de INR-wet.

Met uitzondering van de leden aangewezen door de respectieve regeringen van de gemeenschappen en de gewesten, worden de leden van de wetenschappelijke comités benoemd door de Koning bij een in Ministerraad overlegd besluit.

Conform het advies van de Raad van State werd de inleidende zin van artikel 5 als volgt aangepast: “Artikel 116 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten van 8 maart 2009 en 14 maart 2014, wordt vervangen als volgt: “.

Rekening houdend met de opmerking van de Raad van State werd in artikel 116, § 1, vijfde lid, verwezen naar de opdracht van het wetenschappelijk comité zoals beschreven in artikel 32, eerste lid van het samenwerkingsakkoord.

Bovendien werd er rekening gehouden met de aanbeveling van de Raad van State door op het einde van artikel 116, § 1, zevende lid, de term “analyses” te vermelden, conform artikel 108, eerste lid, a), c), e), g), h), i) en j).

D’une part, le comité scientifique sur les comptes nationaux est compétent pour se prononcer sur les missions visées à l’article 108, a), b), c) d), e) et h) de la loi ICN.

D’autre part, le comité scientifique sur le budget économique est compétent pour se prononcer sur la mission visée à l’article 108, g), de la loi ICN.

Enfin, le comité scientifique pour l’observation et l’analyse des prix est compétent pour se prononcer sur les missions visées à l’article 108, i), de la loi ICN.

Un nouveau comité scientifique, intitulé “Comité scientifique des comptes des administrations publiques”, est constitué. Celui-ci est chargé d’examiner les demandes d’avis dans le cadre de la réglementation du système européen des comptes nationaux et régionaux (le SEC). Cela implique notamment l’analyse du périmètre de consolidation du secteur des administrations publiques.

Le comité scientifique des comptes des administrations publiques est compétent pour se prononcer sur la mission visée à l’article 108, j), de la loi ICN.

A l’exception des membres désignés par les Gouvernements respectifs des Communautés et Régions, les membres des comités scientifiques sont nommés par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des ministres.

Conformément à la suggestion du Conseil d’État, la phrase liminaire de l’article 5 du projet a été rédigée comme suit: “L’article 116 de la même loi, modifié par les lois du 8 mars 2009 et du 14 mars 2014, est remplacé par ce qui suit:”.

Compte tenu de la remarque du Conseil d’État, à l’article 116, § 1^{er}, alinéa 5, il a été fait référence à la mission du Comité scientifique tel qu’elle est décrite à l’article 32, alinéa 1^{er}, de l’accord de coopération.

En outre, il a été tenu compte de la recommandation du Conseil d’État, en faisant mention, à la fin de l’article 116, § 1^{er}, alinéa 7, au terme “des analyses”, conformément à l’article 108, alinéa 1^{er}, a), c), e), g), h), i) et j).

Artikel 6

Artikel 117 wordt opgeheven, aangezien de samenstelling en de werking van de wetenschappelijke comités voortaan geregeld worden in het Samenwerkingsakkoord.

Sommige leden van artikel 117 zijn nu opgenomen in artikel 116 van de INR-wet.

De correctie die de Raad van State voor artikel 117 voorstelde, werd gevolgd.

Artikel 7

De eerste paragraaf van dit artikel wijzigt de manier waarop de werkingskosten van het INR gefinancierd worden. De kosten van de werking van het INR worden immers gedragen door elk van de ondertekenende partijen van het Samenwerkingsakkoord en dit a rato van hun aandeel in het aantal leden in de Raad van bestuur. Dit kan onder meer gebeuren via het ter beschikking stellen van personeel.

Het deel van de werkingskosten dat ten laste valt van de federale overheid wordt ingeschreven op de begroting van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie.

De tweede paragraaf van dit artikel geeft aan dat de werking, de samenstelling en de rol van het secretariaat van het INR, dat zijn zetel heeft in de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie, bepaald worden op de manier zoals bepaald in het Samenwerkingsakkoord.

De formuleringen van het ontwerp van artikel 118 van de wet werden aangepast zoals de Raad van State adviseerde.

Artikel 8

Dit artikel vergt geen bijzondere commentaar.

Dit is, Dames en Heren, de draagwijdte van het ontwerp dat de regering de eer heeft u ter goedkeuring voor te leggen.

*De minister van Werk, Economie
en Consumenten,*

Kris PEETERS

Article 6

L'article 117 est abrogé, car la composition et le fonctionnement des comités scientifiques sont désormais réglés par L'Accord de coopération.

Certains des alinéas de l'article 117 sont désormais repris dans l'article 116 de la loi ICN.

La correction proposée à l'article 117 par le Conseil d'État a été suivie,

Article 7

Le premier paragraphe de cet article modifie la manière dont les coûts de fonctionnement de l'ICN seront financés. En effet, ces coûts sont supportés par chacune des parties signataires de l'Accord de coopération à raison de leur part dans le nombre de membres au Conseil d'administration. Cela peut notamment se faire sous forme de mise à disposition de personnel.

La part des coûts de fonctionnement qui est à charge de l'État fédéral est inscrite au budget du SPF Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie.

Le deuxième paragraphe de cet article stipule que le fonctionnement, la composition et le rôle du secrétariat de l'ICN, qui a son siège au SPF Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie, sont réglés par l'Accord de coopération.

Les formulations de l'article 118 de la loi en projet, ont été adaptées comme le recommande l'avis du Conseil d'État.

Article 8

Cet article n'appelle pas de commentaire particulier.

Voici, Mesdames et Messieurs, la portée du projet que le gouvernement a l'honneur de soumettre à votre approbation.

*Le ministre de l'Emploi, de l'Économie et des
Consommateurs,*

Kris PEETERS

VOORONTWERP VAN WET**onderworpen aan het advies van de Raad van State****Voorontwerp van wet tot wijziging, wat het Instituut voor de Nationale Rekeningen betreft, van de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen****Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 111 van de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen wordt vervangen als volgt:

“Art. 111. § 1. Elke geassocieerde instelling en elke statistische dienst die wordt opgericht door de gemeenschappen en gewesten en die beschikt over de hoedanigheid van statistische autoriteit, waarvan de voorwaarden waaraan moet worden voldaan bepaald worden in hoofdstuk V van het Samenwerkingsakkoord van 15 juli 2014 tussen de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waals Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, de Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie van Brussel-Hoofdstad en de Franse Gemeenschapscommissie betreffende de nadere regels voor de werking van het Interfederaal Instituut voor de Statistiek, van de raad van bestuur en de Wetenschappelijke Comités van het Instituut voor de Nationale Rekeningen, gepubliceerd in het *Belgisch Staatsblad* van 20 oktober 2014, heeft op elk ogenblik het recht de statistische tabellen en vooruitzichten die werden opgemaakt door de andere geassocieerde instellingen in het kader van de opdrachten bedoeld in artikel 109 van deze wet te raadplegen en hergebruiken, zelfs indien deze voorlopig zijn.

§ 2. Elke geassocieerde instelling heeft, in het kader van de uitvoering van zijn opdrachten zoals bepaald in artikel 109 van deze wet, op elk ogenblik het recht de vertrouwelijke gegevens die door de andere geassocieerde instellingen werden ingezameld in het kader van de hoger vernoemde opdrachten te raadplegen en hergebruiken.

§ 3. Elke geassocieerde instelling en elke statistische dienst die wordt opgericht door de gemeenschappen en gewesten en die beschikt over de hoedanigheid van statistische autoriteit moet tegenover derden de verplichtingen naleven die voortvloeien uit het statistisch geheim, overeenkomstig de wet van 4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek en de voorwaarden die worden vastgelegd in hoofdstuk V van het samenwerkingsakkoord bedoeld in paragraaf 1.

§ 4. De leden, waarnemers en experts die aan de vergaderingen van de raad van bestuur van het INR of aan de vergaderingen van de wetenschappelijke comités deelnemen moeten eveneens de verplichtingen naleven die voortvloeien uit het

AVANT-PROJET DE LOI**soumis à l'avis du Conseil d'État****Avant-projet de loi modifiant, en ce qui concerne l'Institut des Comptes nationaux, la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses****Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution.

Art. 2

L'article 111 de la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 111. § 1^{er}. Chacune des autorités associées et chacun des services statistiques institués par les Communautés et Régions et disposant de la qualité d'autorité statistique, dont les conditions pour revêtir d'une telle qualité sont mentionnées dans le chapitre V de l'Accord de coopération du 15 juillet 2014 entre l'État fédéral, la Région flamande, la Région wallonne, la Région de Bruxelles-Capitale, la Communauté flamande, la Communauté française, la Communauté germanophone, la Commission communautaire commune de Bruxelles-Capitale et la Commission communautaire française concernant les modalités de fonctionnement de l'Institut interfédéral de statistique, du conseil d'administration et des Comités scientifiques de l'Institut des comptes nationaux, publié au *Moniteur belge* du 20 octobre 2014, a en permanence le droit de consulter et réutiliser les tableaux statistiques et prévisions, même provisoires, établis par les autres autorités associées dans le cadre des missions visées à l'article 109 de la présente loi.

§ 2. Chacune des autorités associées a en permanence le droit, dans le cadre de l'exécution de ses missions visées à l'article 109 de la présente loi, de consulter et réutiliser les données confidentielles recueillies par les autres autorités associées dans le cadre desdites missions.

§ 3. Les autorités associées et chacun des services statistiques institués par les Communautés et Régions disposant de la qualité d'autorité statistique sont tenus à l'égard des tiers aux obligations résultant du secret statistique, conformément aux dispositions de la loi du 4 juillet 1962 relative à la statistique publique ainsi qu'aux conditions fixées dans le chapitre V de l'accord de coopération visé au premier paragraphe.

§ 4. Les membres, observateurs et experts qui assistent aux réunions du conseil d'administration de l'ICN ou aux réunions des comités scientifiques sont également tenus de respecter les obligations résultant du secret statistique

statistisch geheim overeenkomstig de wet van 4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek.

Art. 3

Artikel 113 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 113. § 1. Het INR wordt bestuurd door een raad van bestuur waarvan de samenstelling en de werking geregeld worden in het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1.

§ 2. Van de twaalf leden waaruit de raad van bestuur is samengesteld, zijn van rechtswege lid:

1° de voorzitter van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie, die erin zetelt als vertegenwoordiger van de minister bevoegd voor Economie;

2° de gouverneur van de Nationale Bank van België;

3° de commissaris van het plan;

4° de directeur-generaal van het Nationaal Instituut voor de Statistiek.

§ 3. De andere leden van de raad van bestuur hebben een mandaat van vier jaar dat hernieuwbaar is. Wanneer een lid om welke reden ook voortijdig ophoudt deel uit te maken van de raad van bestuur, voltooit de persoon die als zijn vervanger werd aangewezen het lopende mandaat.

§ 4. De raad van bestuur zetelt geldig indien een meerderheid van de leden aanwezig is.

Wanneer er geen consensus wordt bereikt, beslist de raad bij meerderheid van stemmen van de aanwezige leden. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter beslissend.

§ 5. De raad van bestuur bepaalt zijn huishoudelijk reglement.”

Art. 4

Artikel 115 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art. 5

Artikel 116 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 116. § 1. Bij het INR worden vier wetenschappelijke comités opgericht: het wetenschappelijk comité voor de nationale rekeningen, het wetenschappelijk comité voor de overheidsrekeningen, het wetenschappelijk comité voor de economische begroting en het wetenschappelijk comité voor de prijsobservatie en –analyse.

conformément aux dispositions de la loi du 4 juillet 1962 relative à la statistique publique.

Art. 3

L'article 113 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 113. § 1^{er}. L'ICN est géré par un conseil d'administration dont la composition et le fonctionnement sont réglés par l'accord de coopération visé à l'article 111, § 1^{er}.

§ 2. Parmi les douze membres qui composent le conseil d'administration, sont membres de droit:

1° le président du Service Public Fédéral Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie qui y siège en tant que représentant du ministre ayant l'Economie dans ses attributions;

2° le gouverneur de la Banque nationale de Belgique;

3° le commissaire au plan;

4° le directeur général de l'Institut national de statistique.

§ 3. Le mandat des autres membres du conseil d'administration est d'une durée de quatre ans et peut être renouvelé. Lorsqu'un membre cesse de faire partie du conseil pour quelque raison que ce soit avant le terme normal de son mandat, la personne désignée pour le remplacer achève le mandat en cours.

§ 4. Le conseil d'administration siège valablement en présence de la majorité de ses membres.

En l'absence de consensus, les décisions sont prises à la majorité des voix des membres présents. En cas de parité, la voix du président est prépondérante.

§ 5. Le conseil d'administration arrête son règlement d'ordre intérieur.”

Art. 4

L'article 115 de la même loi est abrogé.

Art. 5

L'article 116 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 116. § 1^{er}. Il est constitué auprès de l'ICN quatre comités scientifiques: le comité scientifique sur les comptes nationaux, le comité scientifique des comptes des administrations publiques, le comité scientifique sur le budget économique et le comité scientifique pour l'observation et l'analyse des prix.

Het wetenschappelijk comité voor de nationale rekeningen is bevoegd voor de opdrachten bedoeld in artikel 108, eerste lid, a), b), c), d), e) en h).

Het wetenschappelijk comité voor de economische begroting is bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, eerste lid, g).

Het wetenschappelijk comité voor de prijsobservatie en –analyse is bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, eerste lid, i).

Het wetenschappelijk comité voor de overheidsrekeningen is bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, eerste lid, j).

Deze vier comités hebben als opdracht advies te verstrekken over de wetenschappelijke waarde en de objectiviteit van de door het INR toegepaste methoden en van de resultaten van zijn werkzaamheden. Het INR kan deze comités te allen tijde raadplegen betreffende kwesties die binnen hun respectieve bevoegdheden vallen.

Het INR raadpleegt deze comités wanneer het de gebruikte methodologie in een belangrijke mate wijzigt, al naargelang hun respectieve bevoegdheden. Het INR moet ze eveneens raadplegen nadat het in eerste lezing de in artikel 108, eerste lid, a), c), e), g), h), i) en j) bedoelde economische statistieken, analyses en vooruitzichten heeft aangenomen. Indien de raad van bestuur na beraadslaging van oordeel is dat hij geen gevolg kan geven aan een volledig of gedeeltelijk ongunstig advies van het comité, moet hij dit advies bij de betrokken statistische tabellen of vooruitzichten voegen.

Voor de taken bedoeld in artikel 108, eerste lid, k), worden de publicaties van de resultaten jaarlijks in een publieke zitting van de Kamer van volksvertegenwoordigers besproken. De Kamer evalueert de evolutie van de resultaten, evenals de indeling en methodologie van de aanvullende indicatoren. Een samenvatting van de resultaten maakt deel uit van het jaarverslag van de Nationale Bank van België betreffende de financiële en economische ontwikkelingen in binnen- en buitenland.

§ 2. Met uitzondering van de door de respectieve gewesten gemeenschapsregeringen aangewezen leden, worden de leden van de wetenschappelijke comités benoemd door de Koning bij een in Ministerraad overlegd besluit.

§ 3. De samenstelling en de werking van de wetenschappelijke comités worden geregeld in het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1.

§ 4. Het mandaat van de leden van de comités duurt vier jaar en is hernieuwbaar. Wanneer een lid om welke reden ook voortijdig ophoudt deel uit te maken van een comité, voltooit de persoon die hetzij door de Koning, hetzij door de betrokken gewest- of gemeenschapsregering wordt aangewezen om hem te vervangen, zijn mandaat.”

Le comité scientifique sur les comptes nationaux est compétent pour se prononcer sur les missions visées à l'article 108, alinéa 1^{er}, a), b), c), d), e) et h).

Le comité scientifique sur le budget économique est compétent pour se prononcer sur la mission visée à l'article 108, alinéa 1^{er}, g).

Le comité scientifique pour l'observation et l'analyse des prix est compétent pour se prononcer sur les missions visées à l'article 108, alinéa 1^{er}, i).

Le comité scientifique des comptes des administrations publiques est compétent pour se prononcer sur la mission visée à l'article 108, alinéa 1^{er}, j).

Ces quatre comités ont pour mission d'émettre un avis sur la valeur scientifique et l'objectivité des méthodes adoptées par l'ICN et des résultats de ses travaux. L'ICN peut consulter ces comités à tout moment, sur des questions relevant de leurs compétences respectives.

L'ICN consulte ces comités lorsqu'il apporte une modification importante à la méthodologie utilisée, selon leurs compétences respectives. Il doit également les consulter après avoir adopté en première lecture les tableaux statistiques, analyses et prévisions économiques visés à l'article 108, alinéa 1^{er}, a), c), e), g), h), i) et j). Si, le conseil d'administration, après en avoir délibéré, estime ne pas pouvoir donner suite à un avis totalement ou partiellement défavorable du comité, il annexe cet avis aux tableaux statistiques ou prévisions qu'il arrête.

Dans le cadre des tâches prévues à l'article 108, alinéa 1^{er}, k), les publications des résultats font chaque année l'objet d'un débat en séance publique de la Chambre des représentants. Cette dernière évalue l'évolution des résultats, ainsi que la répartition et la méthodologie des indicateurs complémentaires. Une synthèse des résultats est publiée dans le rapport annuel de la Banque nationale de Belgique sur les développements économiques et financiers en Belgique et à l'étranger.

§ 2. A l'exception des membres désignés par les Gouvernements respectifs des Régions et des Communautés, les membres des comités scientifiques sont nommés par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des ministres.

§ 3. La composition et le fonctionnement des comités scientifiques sont réglés par l'accord de coopération visé à l'article 111, § 1^{er}.

§ 4. Les membres des comités sont désignés pour une période de quatre ans, renouvelable. Lorsqu'un membre cesse de faire partie d'un comité, pour quelque raison que ce soit, avant le terme normal de son mandat, la personne désignée pour le remplacer, soit par le Roi soit par le gouvernement concerné des régions ou des communautés, achève son mandat.”

Art. 6

Artikel 117 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art. 7

Artikel 118 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 118. § 1. De financiering van de kosten van de werking van het INR wordt vastgelegd in een samenwerkingsakkoord tussen de Federale Staat, de gemeenschappen en de gewesten.

De werkingskosten van het INR die ten laste zijn van de federale overheid worden ingeschreven op de begroting van de FOD Economie, K.M.O., Middenstand en Energie.

De federale overheid vergoedt jaarlijks en vooraf de Nationale Bank van België voor de kosten van de bijkomende taken die specifiek voortvloeien uit het opstellen van de statistieken bedoeld in artikel 108, eerste lid, j. De federale overheid en de Nationale Bank van België komen overeen over het bedrag van de vergoeding en de modaliteiten van de betaling.

§ 2. Het secretariaat van het INR heeft zijn zetel in de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie. De werking, de samenstelling en de rol van het secretariaat worden bepaald in een samenwerkingsakkoord tussen de Federale Staat, de gemeenschappen en de gewesten.”

Art. 8

Deze wet treedt in werking op 1 januari 2016.

Art. 6

L'article 117 de la même loi est abrogé.

Art. 7

L'article 118 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 118. § 1^{er}. Le financement des coûts de fonctionnement de l'ICN est réglé par un accord de coopération conclu entre l'État fédéral, les Communautés et les Régions.

Les coûts de fonctionnement de l'ICN qui sont à charge de l'État fédéral, sont inscrits au budget du SPF Economie, PME, Classes moyennes et Energie.

L'État fédéral rémunère chaque année et par anticipation à la Banque Nationale de Belgique les coûts des tâches additionnelles qui découlent directement de l'élaboration des statistiques visées à l'article 108, alinéa 1^{er}, j. L'État et la Banque Nationale de Belgique conviennent du montant de cette indemnité et des modalités de paiement.

§ 2. Le secrétariat de l'ICN a son siège au SPF Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie. Le fonctionnement, la composition et le rôle du secrétariat sont réglés par un accord de coopération conclu entre l'État fédéral, les Communautés et les Régions.”

Art. 8

La présente loi entre en vigueur le 1^{er} janvier 2016.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE NR. 58.132/1 VAN 1 OKTOBER 2015

Op 1 september 2015 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, door de minister van Economie verzocht binnen een termijn van dertig dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp van wet “tot wijziging, wat het Instituut voor de Nationale Rekeningen betreft, van de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen”.

Het voorontwerp is door de eerste kamer onderzocht op 23 september 2015. De kamer was samengesteld uit Marnix Van Damme, kamervoorzitter, Wilfried Van Vaerenbergh en Wouter Pas, staatsraden, Marc Rigaux en Michel Tison, assessoren, en Wim Geurts, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Paul Depuydt, eerste auditeur-afdelingshoofd.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Marnix Van Damme, kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 1 oktober 2015.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de rechtsgrond¹, alsmede van de vraag of aan de te vervullen vormvereisten is voldaan.

*

STREKKING VAN HET VOORONTWERP VAN WET

2. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt tot het wijzigen van bepalingen van titel VIII van de wet van 21 december 1994 “houdende sociale en diverse bepalingen”. Met die wijzigingen wordt beoogd de betrokken bepalingen, die betrekking hebben op het Instituut voor de nationale rekeningen (hierna: INR), in overeenstemming te brengen met het Samenwerkingsakkoord van 15 juli 2014 tussen de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest, de Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie van Brussel-Hoofdstad en de Franse Gemeenschapscommissie “betreffende de nadere regels voor de werking van het Interfederaal Instituut voor de statistiek, van de raad van bestuur en de Wetenschappelijke Comités van het Instituut voor de nationale rekeningen”².

¹ Aangezien het gaat om een voorontwerp van wet wordt onder “rechtsgrond” de overeenstemming met hogere rechtsnormen verstaan.

² Met dit samenwerkingsakkoord werd ingestemd bij de wet van 17 juli 2015.

AVIS DU CONSEIL D'ÉTAT N° 58.132/1 DU 1^{ER} OCTOBRE 2015

Le 1^{er} septembre 2015, le Conseil d'État, section de législation, a été invité par le ministre de l'Économie à communiquer un avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de loi “modifiant, en ce qui concerne l'Institut des Comptes nationaux, la loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses”.

L'avant-projet a été examiné par la première chambre le 23 septembre 2015. La chambre était composée de Marnix Van Damme, président de chambre, Wilfried Van Vaerenbergh et Wouter Pas, conseillers d'État, Marc Rigaux et Michel Tison, assesseurs, et Wim Geurts, greffier.

Le rapport a été présenté par Paul Depuydt, premier auditeur chef de section.

La concordance entre la version française et la version néerlandaise de l'avis a été vérifiée sous le contrôle de Marnix Van Damme, président de chambre.

L'avis, dont le texte suit, a été donné le 1^{er} octobre 2015.

*

1. En application de l'article 84, § 3, alinéa 1^{er}, des lois sur le Conseil d'État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation a fait porter son examen essentiellement sur la compétence de l'auteur de l'acte, le fondement juridique¹ et l'accomplissement des formalités prescrites.

*

PORTÉE DE L'AVANT-PROJET DE LOI

2. L'avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet de modifier des dispositions du titre VIII de la loi du 21 décembre 1994 “portant des dispositions sociales et diverses”. Ces modifications visent à mettre les dispositions concernées, relatives à l'Institut des comptes nationaux (ci-après: ICN), en conformité avec l'accord de coopération du 15 juillet 2014 entre l'État fédéral, la Région flamande, la Région wallonne, la Région de Bruxelles-Capitale, la Communauté flamande, la Communauté française, la Communauté germanophone, la Commission communautaire commune de Bruxelles-Capitale et la Commission communautaire française “concernant les modalités de fonctionnement de l'Institut interfédéral de statistique, du conseil d'administration et des Comités scientifiques de l'Institut des comptes nationaux”².

¹ S'agissant d'un avant-projet de loi, on entend par “fondement juridique” la conformité aux normes supérieures.

² La loi du 17 juillet 2015 a donné assentiment à cet accord de coopération.

De federale wetgever beoogt met het ontwerp, wat het INR betreft, tegemoet te komen aan het bepaalde in artikel 45 van het voornoemde samenwerkingsakkoord dat bepaalt dat iedere partij wat haar betreft belast is met de uitvoering van het akkoord hetgeen tevens de wijziging behelst van de betrokken wetgevingen die tegen 1 januari 2016 in overeenstemming dienen gebracht te worden met de bepalingen van het samenwerkingsakkoord.

De ontworpen wijzigingen van de wet van 21 december 1994 hebben onder meer betrekking op de uitbreiding van de samenstelling van de raad van bestuur van het INR met vertegenwoordigers van de deelstaten en de oprichting van een vierde wetenschappelijk comité, zijnde het comité voor de overheidsrekeningen.

VORMVEREISTEN

3. Uit de aan de Raad van State, afdeling Wetgeving, meegedeelde documenten valt niet af te leiden dat met betrekking tot de ontworpen wet toepassing is gemaakt van de regelgevingsimpactanalyse zoals die wordt voorgeschreven door artikel 6, § 1, van de wet van 15 december 2013 “houdende diverse bepalingen inzake administratieve vereenvoudiging”. Evenmin blijkt dat een beroep wordt gedaan op één van de vrijstellings- of uitzonderingsgronden bedoeld in artikel 8 van dezelfde wet.

ONDERZOEK VAN DE TEKST

OPSCHRIFT

4. Naar analogie van wat het geval is in titel VIII van de wet van 21 december 1994, schrijve men in het opschrift van het ontwerp “Instituut voor de nationale rekeningen” (“Institut des comptes nationaux”) in plaats van “Instituut voor de Nationale Rekeningen” (“Institut des Comptes nationaux”)³.

Artikel 5

5. Men redigere de inleidende zin van artikel 5 van het ontwerp als volgt:

“Artikel 116 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten van 8 maart 2009 en 14 maart 2014, wordt vervangen als volgt:”.

6. In artikel 32, eerste lid, van het samenwerkingsakkoord van 15 juli 2014 wordt bepaald dat het Comité voor de overheidsrekeningen “wordt belast met de opvolging van de werkzaamheden van het begeleidingscomité dat op 30 juni 2005 werd opgericht door de Raad van Bestuur van het INR en [dat het] de vragen om advies [onderzoekt] in het kader van de reglementering van het ESR. Dit omvat onder meer de analyse van de perimeter van de consolidatiekring”. In het ontworpen artikel 116, § 1, vijfde lid, van de wet van 21 december 1994 wordt uitsluitend bepaald dat “[het]

³ Ook de vermelding van het opschrift van het samenwerkingsakkoord van 15 juli 2014 in de Nederlandse tekst van het ontworpen artikel 111, § 1, van de wet van 21 december 1994 (artikel 2 van het ontwerp) moet op dat punt worden aangepast.

Avec ce projet, le législateur fédéral entend répondre, en ce qui concerne l’ICN, aux dispositions de l’article 45 de l’accord de coopération précité qui dispose que toutes les parties sont chargées, chacune en ce qui la concerne, de la mise en œuvre de l’accord, ce qui comprend également la modification des législations concernées qui doivent être adaptées aux dispositions de l’accord de coopération pour le 1^{er} janvier 2016.

Les modifications en projet de la loi du 21 décembre 1994 concernent notamment l’élargissement de la composition du conseil d’administration de l’ICN aux représentants des entités fédérées ainsi que la création d’un quatrième comité scientifique, à savoir le comité des comptes des administrations publiques.

FORMALITÉS

3. Les documents communiqués au Conseil d’État, section de législation, ne permettent pas de déduire que l’analyse d’impact de la réglementation, prescrite par l’article 6, § 1^{er}, de la loi du 15 décembre 2013 “portant des dispositions diverses concernant la simplification administrative”, a été appliquée en ce qui concerne la loi en projet. Il ne ressort pas davantage qu’il a été recouru à un des motifs de dispense ou d’exception visés à l’article 8 de la même loi.

EXAMEN DU TEXTE

INTITULÉ

4. Par analogie avec la terminologie employée au titre VIII de la loi du 21 décembre 1994, on écrira dans l’intitulé du projet “Institut des comptes nationaux” (“Instituut voor de nationale rekeningen”) au lieu de “Institut des Comptes nationaux” (“Instituut voor de Nationale Rekeningen”)³.

Article 5

5. La phrase liminaire de l’article 5 du projet sera rédigée comme suit:

“L’article 116 de la même loi, modifié par les lois du 8 mars 2009 et du 14 mars 2014, est remplacé par ce qui suit:”.

6. L’article 32, alinéa 1^{er}, de l’accord de coopération du 15 juillet 2014 dispose que le Comité des comptes des administrations publiques est “chargé d’assurer le suivi des travaux du comité d’accompagnement, mis en place le 30 juin 2005 par le Conseil d’administration de l’ICN, et [d’] examiner[...] les demandes d’avis dans le cadre de la réglementation du SEC. Cela implique notamment l’analyse du périmètre de consolidation”. L’article 116, § 1^{er}, alinéa 5, en projet de la loi du 21 décembre 1994 dispose exclusivement que “[le] comité scientifique des comptes des administrations

³ Il y a également lieu d’adapter sur ce point l’intitulé de l’accord de coopération du 15 juillet 2015 dans le texte néerlandais de l’article 111, § 1^{er}, en projet de la loi du 21 décembre 1994 (article 2 du projet).

wetenschappelijk comité voor de overheidsrekeningen [...] bevoegd [is] voor de opdracht bedoeld in artikel 108, eerste lid, j), [van de wet]”, zijnde het opstellen van “de statistieken inzake de procedure bij buitensporige tekorten”. Het verdient derhalve aanbeveling dat in het ontworpen artikel 116, § 1, vijfde lid, van de wet van 21 december 1994 mede zou worden gerefereerd aan de taak van het betrokken wetenschappelijk comité, zoals omschreven in artikel 32, eerste lid, van het samenwerkingsakkoord.

7. Aan het einde van het ontworpen artikel 116, § 1, zevende lid, van de wet van 21 december 1994 wordt het geval beoogd waarin de raad van bestuur het desbetreffende advies “bij de betrokken statistische tabellen of vooruitzichten [moet] voegen”. Het is niet duidelijk waarom aan het einde van het ontworpen lid niet tevens melding wordt gemaakt van de “analyses” en waarom niet wordt geschreven “, moet hij dit advies bij de betrokken statistische tabellen, analyses of vooruitzichten voegen”. Op die wijze zou beter worden aangesloten bij de vermelding, in hetzelfde lid, van “de in artikel 108, eerste lid, a), c), e), g), h), i) en j) bedoelde economische statistieken, analyses en vooruitzichten”.⁴

Artikel 6

8. Men passe de redactie van artikel 6 van het ontwerp aan als volgt:

“Artikel 117 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 8 maart 2009, wordt opgeheven.”

Artikel 7

9. Men schrijve in de inleidende zin van artikel 7 van het ontwerp:

“Artikel 118 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 28 februari 2014, wordt vervangen als volgt.”

10. In het ontworpen artikel 118, § 1, eerste lid, van de wet van 21 december 1994 wordt bepaald dat de financiering van de kosten van de werking van het INR wordt vastgelegd in een samenwerkingsakkoord tussen de Federale Staat, de gemeenschappen en de gewesten. De betrokken financieringsregeling is die welke is vervat in artikel 35 van het samenwerkingsakkoord van 15 juli 2014. Er kan derhalve rechtstreeks worden verwezen naar die regeling. Daartoe volstaat het om in het ontworpen artikel 118, § 1, eerste lid, te schrijven:

“De financiering van de kosten van de werking van het INR wordt geregeld in artikel 35 van het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1.”

Ook aan het einde van het ontworpen artikel 118, § 2, van de wet van 21 december 1994 kan rechtstreeks worden verwezen naar het samenwerkingsakkoord van 15 juli 2014.

⁴ Ook in de inleidende zin van artikel 108, eerste lid, van de wet van 21 december 1994 wordt melding gemaakt van “economische statistieken, analyses en vooruitzichten”.

publiques est compétent pour se prononcer sur la mission visée à l'article 108, alinéa 1^{er}, j), [de cette loi]”, à savoir établir des “statistiques relatives à la procédure concernant les déficits excessifs”. Il est dès lors recommandé que l'article 116, § 1^{er}, alinéa 5, en projet de la loi du 21 décembre 1994 fasse également référence à la mission du comité scientifique concerné, tel qu'elle est décrite à l'article 32, alinéa 1^{er}, de l'accord de coopération.

7. L'article 116, § 1^{er}, alinéa 7, en projet de la loi du 21 décembre 1994, vise *in fine* le cas où le conseil d'administration doit “annexe[r] [l']avis [concerné] aux tableaux statistiques ou prévisions qu'il arrête”. On n'aperçoit pas clairement pourquoi il n'est en outre pas fait mention, à la fin de l'alinéa en projet, des “analyses” et pourquoi il n'est pas écrit “, il annexe cet avis aux tableaux statistiques, analyses ou prévisions qu'il arrête”. Le projet serait ainsi davantage conforme à la mention faite dans le même alinéa des “tableaux statistiques, analyses et prévisions économiques visés à l'article 108, alinéa 1^{er}, a), c), e), g), h), i) et j)”⁴.

Article 6

8. La rédaction de l'article 6 du projet sera adaptée ainsi qu'il suit:

“L'article 117, de la même loi, modifié par la loi du 8 mai 2009, est abrogé”.

Article 7

9. Dans la phrase liminaire de l'article 7 du projet, on écrira ce qui suit:

“L'article 118 de la même loi, modifié par la loi du 28 février 2014, est remplacé par ce qui suit.”

10. L'article 118, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, en projet de la loi du 21 décembre 1994 dispose que le financement des coûts de fonctionnement de l'ICN est réglé par un accord de coopération conclu entre l'État fédéral, les communautés et les régions. Le système de financement concerné est celui prévu à l'article 35 de l'accord de coopération du 15 juillet 2014. Il peut par conséquent y être fait directement référence. À cette fin, il suffit d'écrire à l'article 118, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, en projet:

“Le financement des coûts de fonctionnement de l'ICN est réglé par l'article 35 de l'accord de coopération visé à l'article 111, § 1^{er}”.

À la fin de l'article 118, § 2, en projet de la loi du 21 décembre 1994, l'on pourra également viser directement l'accord de coopération du 15 juillet 2014. À cette fin, il suffit de

⁴ La phrase introductive de l'article 108, alinéa 1^{er}, de la loi du 21 décembre 1994 mentionne également les “statistiques, analyses et prévisions économiques”.

Daartoe volstaat het de zinsnede “worden bepaald in een samenwerkingsakkoord tussen de Federale Staat, de gemeenschappen en de gewesten” te vervangen door de zinsnede “worden bepaald in het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1”.

De griffier,

Wim GEURTS

De voorzitter,

Marnix VAN DAMME

remplacer les mots “sont réglés par un accord de coopération conclu entre l’État fédéral, les Communautés et les Régions” par les mots “sont réglés par l’accord de coopération visé à l’article 111, § 1^{er}”.

Le greffier,

Wim GEURTS

Le président,

Marnix VAN DAMME

WETSONTWERP

FILIP,

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
ONZE GROET.

Op de voordracht van de minister van Werk,
Economie en Consumenten,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Werk, Economie en Consumenten is ermee belast het ontwerp van wet, waarvan de tekst hierna volgt, in onze naam aan de Wetgevende Kamers voor te leggen en bij de Kamer van volksvertegenwoordigers in te dienen:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet

Art. 2

Artikel 111 van de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen wordt vervangen als volgt:

“Art. 111. § 1. Elke geassocieerde instelling en elke statistische dienst die wordt opgericht door de gemeenschappen en gewesten en die beschikt over de hoedanigheid van statistische autoriteit, waarvan de voorwaarden waaraan moet worden voldaan bepaald worden in hoofdstuk V van het Samenwerkingsakkoord van 15 juli 2014 tussen de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waals Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, de Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie van Brussel-Hoofdstad en de Franse Gemeenschapscommissie betreffende de nadere regels voor de werking van het Interfederaal Instituut voor de Statistiek, van de raad van bestuur en de Wetenschappelijke Comit  s van het Instituut voor de Nationale Rekeningen, gepubliceerd in het *Belgisch Staatsblad* van 20 oktober 2014, heeft op elk ogenblik het recht de statistische tabellen en vooruitzichten die werden opgemaakt door de andere geassocieerde instellingen in het kader van de opdrachten bedoeld in artikel 109 van deze wet te raadplegen en hergebruiken, zelfs indien deze voorlopig zijn.

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

ROI DES BELGES,

  tous, pr sents et   venir,
SALUT.

Sur la proposition du ministre de l'Emploi, de
l' conomie et des Consommateurs,

NOUS AVONS ARR T  ET ARR TONS:

Le ministre de l'Emploi, de l'Economie et des Consommateurs est charg  de pr senter en notre nom aux Chambres l gislatives et de d poser   la Chambre des repr sentants le projet de loi dont la teneur suit:

Article 1^{er}

La pr sente loi r gle une mati re vis e   l'article 78 de la Constitution.

Art. 2

L'article 111 de la loi du 21 d cembre 1994 portant des dispositions sociales et diverses, est remplac  par ce qui suit:

“Art. 111. § 1^{er}. Chacune des autorit s associ es et chacun des services statistiques institu s par les Communaut s et R gions et disposant de la qualit  d'autorit  statistique, dont les conditions pour rev tir d'une telle qualit  sont mentionn es dans le chapitre V de l'Accord de coop ration du 15 juillet 2014 entre l' tat f d ral, la R gion flamande, la R gion wallonne, la R gion de Bruxelles-Capitale, la Communaut  flamande, la Communaut  fran aise, la Communaut  germanophone, la Commission communautaire commune de Bruxelles-Capitale et la Commission communautaire fran aise concernant les modalit s de fonctionnement de l'Institut interf d ral de statistique, du conseil d'administration et des Comit s scientifiques de l'Institut des comptes nationaux, publi  au *Moniteur belge* du 20 octobre 2014, a en permanence le droit de consulter et r utiliser les tableaux statistiques et pr visions, m me provisoires,  tablis par les autres autorit s associ es dans le cadre des missions vis es   l'article 109 de la pr sente loi.

§ 2. Elke geassocieerde instelling heeft, in het kader van de uitvoering van zijn opdrachten zoals bepaald in artikel 109 van deze wet, op elk ogenblik het recht de vertrouwelijke gegevens die door de andere geassocieerde instellingen werden ingezameld in het kader van de hoger vernoemde opdrachten te raadplegen en hergebruiken.

§ 3. Elke geassocieerde instelling en elke statistische dienst die wordt opgericht door de gemeenschappen en gewesten en die beschikt over de hoedanigheid van statistische autoriteit moet tegenover derden de verplichtingen naleven die voortvloeien uit het statistisch geheim, overeenkomstig de wet van 4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek en de voorwaarden die worden vastgelegd in hoofdstuk V van het samenwerkingsakkoord bedoeld in paragraaf 1.

§ 4. De leden, waarnemers en experts die aan de vergaderingen van de raad van bestuur van het INR of aan de vergaderingen van de wetenschappelijke comités deelnemen moeten eveneens de verplichtingen naleven die voortvloeien uit het statistisch geheim overeenkomstig de wet van 4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek.

Art. 3

Artikel 113 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 113. § 1. Het INR wordt bestuurd door een raad van bestuur waarvan de samenstelling en de werking geregeld worden in het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1.

§ 2. Van de twaalf leden waaruit de raad van bestuur is samengesteld, zijn van rechtswege lid:

1° de voorzitter van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie, die erin zetelt als vertegenwoordiger van de minister bevoegd voor Economie;

2° de gouverneur van de Nationale Bank van België;

3° de commissaris van het plan;

4° de directeur-generaal van het Nationaal Instituut voor de Statistiek.

§ 3. De andere leden van de raad van bestuur hebben een mandaat van vier jaar dat hernieuwbaar is. Wanneer een lid om welke reden ook voortijdig ophoudt deel uit te maken van de raad van bestuur, voltooit de persoon

§ 2. Chacune des autorités associées a en permanence le droit, dans le cadre de l'exécution de ses missions visées à l'article 109 de la présente loi, de consulter et réutiliser les données confidentielles recueillies par les autres autorités associées dans le cadre desdites missions.

§ 3. Les autorités associées et chacun des services statistiques institués par les Communautés et Régions disposant de la qualité d'autorité statistique sont tenus à l'égard des tiers aux obligations résultant du secret statistique, conformément aux dispositions de la loi du 4 juillet 1962 relative à la statistique publique ainsi qu'aux conditions fixées dans le chapitre V de l'accord de coopération visé au premier paragraphe.

§ 4. Les membres, observateurs et experts qui assistent aux réunions du conseil d'administration de l'ICN ou aux réunions des comités scientifiques sont également tenus de respecter les obligations résultant du secret statistique conformément aux dispositions de la loi du 4 juillet 1962 relative à la statistique publique.

Art. 3

L'article 113 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 113. § 1^{er}. L'ICN est géré par un conseil d'administration dont la composition et le fonctionnement sont réglés par l'accord de coopération visé à l'article 111, § 1^{er}.

§ 2. Parmi les douze membres qui composent le conseil d'administration, sont membres de droit:

1° le président du Service Public Fédéral Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie qui y siège en tant que représentant du ministre ayant l'Economie dans ses attributions;

2° le gouverneur de la Banque nationale de Belgique;

3° le commissaire au plan;

4° le directeur général de l'Institut national de statistique.

§ 3. Le mandat des autres membres du conseil d'administration est d'une durée de quatre ans et peut être renouvelé. Lorsqu'un membre cesse de faire partie du conseil pour quelque raison que ce soit avant le terme

die als zijn vervanger werd aangewezen het lopende mandaat.

§ 4. De raad van bestuur zetelt geldig indien een meerderheid van de leden aanwezig is.

Wanneer er geen consensus wordt bereikt, beslist de raad bij meerderheid van stemmen van de aanwezige leden. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter beslissend.

§ 5. De raad van bestuur bepaalt zijn huishoudelijk reglement.”

Art. 4

Artikel 115 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art. 5

Artikel 116 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten van 8 maart 2009 en 14 maart 2014, wordt vervangen als volgt:

“Art. 116. § 1. Bij het INR worden vier wetenschappelijke comités opgericht: het wetenschappelijk comité voor de nationale rekeningen, het wetenschappelijk comité voor de overheidsrekeningen, het wetenschappelijk comité voor de economische begroting en het wetenschappelijk comité voor de prijsobservatie en –analyse.

Het wetenschappelijk comité voor de nationale rekeningen is bevoegd voor de opdrachten bedoeld in artikel 108, eerste lid, a), b), c), d), e) en h).

Het wetenschappelijk comité voor de economische begroting is bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, eerste lid, g).

Het wetenschappelijk comité voor de prijsobservatie en –analyse is bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, eerste lid, i).

Het wetenschappelijk comité voor de overheidsrekeningen is bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, eerste lid, j). Het onderzoekt de vragen om advies zoals bepaald in artikel 32, eerste lid van het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1.

Deze vier comités hebben als opdracht advies te verstrekken over de wetenschappelijke waarde en de objectiviteit van de door het INR toegepaste methoden

normal de son mandat, la personne désignée pour le remplacer achève le mandat en cours.

§ 4. Le conseil d’administration siège valablement en présence de la majorité de ses membres.

En l’absence de consensus, les décisions sont prises à la majorité des voix des membres présents. En cas de parité, la voix du président est prépondérante.

§ 5. Le conseil d’administration arrête son règlement d’ordre intérieur.”

Art. 4

L’article 115 de la même loi est abrogé.

Art. 5

L’article 116 de la même loi, modifié par les lois du 8 mars 2009 et du 14 mars 2014, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 116. § 1^{er}. Il est constitué auprès de l’ICN quatre comités scientifiques: le comité scientifique sur les comptes nationaux, le comité scientifique des comptes des administrations publiques, le comité scientifique sur le budget économique et le comité scientifique pour l’observation et l’analyse des prix.

Le comité scientifique sur les comptes nationaux est compétent pour se prononcer sur les missions visées à l’article 108, alinéa 1^{er}, a), b), c), d), e) et h).

Le comité scientifique sur le budget économique est compétent pour se prononcer sur la mission visée à l’article 108, alinéa 1^{er}, g).

Le comité scientifique pour l’observation et l’analyse des prix est compétent pour se prononcer sur les missions visées à l’article 108, alinéa 1^{er}, i).

Le comité scientifique des comptes des administrations publiques est compétent pour se prononcer sur la mission visée à l’article 108, alinéa 1^{er}, j). Il examine les demandes d’avis réglées à l’article 32, alinéa 1^{er} de l’accord de coopération visé à l’article 111, § 1^{er}.

Ces quatre comités ont pour mission d’émettre un avis sur la valeur scientifique et l’objectivité des méthodes adoptées par l’ICN et des résultats de ses travaux.

en van de resultaten van zijn werkzaamheden. Het INR kan deze comités te allen tijde raadplegen betreffende kwesties die binnen hun respectieve bevoegdheden vallen.

Het INR raadpleegt deze comités wanneer het de gebruikte methodologie in een belangrijke mate wijzigt, al naargelang hun respectieve bevoegdheden. Het INR moet ze eveneens raadplegen nadat het in eerste lezing de in artikel 108, eerste lid, a), c), e), g), h), i) en j) bedoelde economische statistieken, analyses en vooruitzichten heeft aangenomen. Indien de raad van bestuur na beraadslaging van oordeel is dat hij geen gevolg kan geven aan een volledig of gedeeltelijk ongunstig advies van het comité, moet hij dit advies bij de betrokken statistische tabellen, analyses of vooruitzichten voegen.

Voor de taken bedoeld in artikel 108, eerste lid, k), worden de publicaties van de resultaten jaarlijks in een publieke zitting van de Kamer van volksvertegenwoordigers besproken. De Kamer evalueert de evolutie van de resultaten, evenals de indeling en methodologie van de aanvullende indicatoren. Een samenvatting van de resultaten maakt deel uit van het jaarverslag van de Nationale Bank van België betreffende de financiële en economische ontwikkelingen in binnen- en buitenland.

§ 2. Met uitzondering van de door de respectieve gewest- en gemeenschapsregeringen aangewezen leden, worden de leden van de wetenschappelijke comités benoemd door de Koning bij een in Ministerraad overlegd besluit.

§ 3. De samenstelling en de werking van de wetenschappelijke comités worden geregeld in het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1.

§ 4. Het mandaat van de leden van de comités duurt vier jaar en is hernieuwbaar. Wanneer een lid om welke reden ook voortijdig ophoudt deel uit te maken van een comité, voltooit de persoon die hetzij door de Koning, hetzij door de betrokken gewest- of gemeenschapsregering wordt aangewezen om hem te vervangen, zijn mandaat."

Art. 6

Artikel 117 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 8 mei 2009, wordt opgeheven.

L'ICN peut consulter ces comités à tout moment, sur des questions relevant de leurs compétences respectives.

L'ICN consulte ces comités lorsqu'il apporte une modification importante à la méthodologie utilisée, selon leurs compétences respectives. Il doit également les consulter après avoir adopté en première lecture les tableaux statistiques, analyses et prévisions économiques visés à l'article 108, alinéa 1^{er}, a), c), e), g), h), i) et j). Si, le conseil d'administration, après en avoir délibéré, estime ne pas pouvoir donner suite à un avis totalement ou partiellement défavorable du comité, il annexe cet avis aux tableaux statistiques, analyses ou prévisions qu'il arrête.

Dans le cadre des tâches prévues à l'article 108, alinéa 1^{er}, k), les publications des résultats font chaque année l'objet d'un débat en séance publique de la Chambre des représentants. Cette dernière évalue l'évolution des résultats, ainsi que la répartition et la méthodologie des indicateurs complémentaires. Une synthèse des résultats est publiée dans le rapport annuel de la Banque nationale de Belgique sur les développements économiques et financiers en Belgique et à l'étranger.

§ 2. A l'exception des membres désignés par les Gouvernements respectifs des Régions et des Communautés, les membres des comités scientifiques sont nommés par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des ministres.

§ 3. La composition et le fonctionnement des comités scientifiques sont réglés par l'accord de coopération visé à l'article 111, § 1^{er}.

§ 4. Les membres des comités sont désignés pour une période de quatre ans, renouvelable. Lorsqu'un membre cesse de faire partie d'un comité, pour quelque raison que ce soit, avant le terme normal de son mandat, la personne désignée pour le remplacer, soit par le Roi soit par le Gouvernement concerné des régions ou des communautés, achève son mandat."

Art. 6

L'article 117, de la même loi, modifié par la loi du 8 mai 2009, est abrogé.

Art. 7

Artikel 118 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 28 februari 2014, wordt vervangen als volgt:

“Art. 118. § 1. De financiering van de kosten van de werking van het INR wordt geregeld in artikel 35 van het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1.

De werkingskosten van het INR die ten laste zijn van de federale overheid worden ingeschreven op de begroting van de FOD Economie, K.M.O., Middenstand en Energie.

De federale overheid vergoedt jaarlijks en vooraf de Nationale Bank van België voor de kosten van de bijkomende taken die specifiek voortvloeien uit het opstellen van de statistieken bedoeld in artikel 108, eerste lid, j. De federale overheid en de Nationale Bank van België komen overeen over het bedrag van de vergoeding en de modaliteiten van de betaling.

§ 2. Het secretariaat van het INR heeft zijn zetel in de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie. De werking, de samenstelling en de rol van het secretariaat worden bepaald in het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1..”

Art. 8

Deze wet treedt in werking op 1 januari 2016.

Gegeven te Brussel, 27 november 2015

FILIP

VAN KONINGSWEGE:

*De minister van Werk, Economie
en Consumenten,*

Kris PEETERS

Art. 7

L'article 118 de la même loi, modifié par la loi du 28 février 2014, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 118. § 1^{er}. Le financement des coûts de fonctionnement de l'ICN est réglé par l'article 35 de l'accord de coopération visé à l'article 111, § 1^{er}.

Les coûts de fonctionnement de l'ICN qui sont à charge de l'État fédéral, sont inscrits au budget du SPF Economie, PME, Classes moyennes et Energie.

L'État fédéral rémunère chaque année et par anticipation à la Banque Nationale de Belgique les coûts des tâches additionnelles qui découlent directement de l'élaboration des statistiques visées à l'article 108, alinéa 1^{er}, j. L'État et la Banque Nationale de Belgique conviennent du montant de cette indemnité et des modalités de paiement.

§ 2. Le secrétariat de l'ICN a son siège au SPF Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie. Le fonctionnement, la composition et le rôle du secrétariat sont réglés par l'accord de coopération visé à l'article 111, § 1^{er}.”

Art. 8

La présente loi entre en vigueur le 1^{er} janvier 2016.

Donné à Bruxelles, le 27 novembre 2015

PHILIPPE

PAR LE ROI:

*Le ministre de l'Emploi, de l'Economie
et des Consommateurs,*

Kris PEETERS

BIJLAGE

ANNEXE

**VOORONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING, WAT HET INSTITUUT VOOR DE NATIONALE
REKENINGEN BETREFT, VAN DE WET VAN 21 DECEMBER 1994 HOUDENDE SOCIALE EN
DIVERSE BEPALINGEN**

HUIDIGE TEKST

Artikel 111

Elke geassocieerde instelling heeft op elk ogenblik het recht de gegevens, statistische tabellen en vooruitzichten, zelfs indien deze voorlopig zijn, te raadplegen die werden opgemaakt door de andere geassocieerde instellingen in het kader van de opdrachten bedoeld in artikel 109 van deze wet.

Tegenover derden moeten zij, overeenkomstig de wet van 4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek, de verplichtingen naleven die voortvloeien uit het statistisch geheim.

TEKST AANGEPAST AAN HET ONTWERP

Artikel 111

§ 1. Elke geassocieerde instelling en elke statistische dienst die wordt opgericht door de gemeenschappen en gewesten en die beschikt over de hoedanigheid van statistische autoriteit, waarvan de voorwaarden waaraan moet worden voldaan bepaald worden in hoofdstuk V van het Samenwerkingsakkoord van 15 juli 2014 tussen de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waals Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, de Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie van Brussel-Hoofdstad en de Franse Gemeenschapscommissie betreffende de nadere regels voor de werking van het Interfederaal Instituut voor de Statistiek, van de raad van bestuur en de Wetenschappelijke Comit  s van het Instituut voor de Nationale Rekeningen, gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 20 oktober 2014, heeft op elk ogenblik het recht de statistische tabellen en vooruitzichten die werden opgemaakt door de andere geassocieerde instellingen in het kader van de opdrachten bedoeld in artikel 109 van deze wet te raadplegen en hergebruiken, zelfs indien deze voorlopig zijn.

§ 2. Elke geassocieerde instelling heeft, in het kader van de uitvoering van zijn opdrachten zoals bepaald in artikel 109 van deze wet, op elk ogenblik het recht de vertrouwelijke gegevens die door de andere geassocieerde instellingen werden ingezameld in het kader van de hoger vernoemde opdrachten te raadplegen en hergebruiken.

§ 3. Elke geassocieerde instelling en elke statistische dienst die wordt opgericht door de gemeenschappen en gewesten en die beschikt over de hoedanigheid van statistische autoriteit moet tegenover derden de verplichtingen naleven die voortvloeien uit het statistisch geheim, overeenkomstig de wet van 4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek en de voorwaarden die worden vastgelegd in hoofdstuk V van het samenwerkingsakkoord bedoeld in

Article 113

§ 1. Het INR wordt bestuurd door een Raad van bestuur, bestaande uit zeven leden.

De secretaris-generaal van het ministerie van Economische Zaken is van rechtswege lid van de Raad van bestuur en zit deze voor. Hij heeft zitting als vertegenwoordiger van de minister van Economische Zaken.

De gouverneur van de Nationale Bank van België, de commissaris van het plan en de directeur-generaal van het Nationaal Instituut voor de statistiek zijn van rechtswege lid van de Raad van bestuur.

De drie overige leden van de Raad van bestuur worden benoemd door de Koning, met inachtneming van de volgende regels :

a) één lid, van de andere taalrol dan de gouverneur, wordt benoemd op voordracht van de Nationale Bank van België;

b) één lid, van de andere taalrol dan de commissaris, wordt benoemd op voordracht van het Federaal Planbureau;

c) één lid, een ambtenaar van het Nationaal Instituut voor de statistiek van de andere taalrol dan de directeur-generaal, wordt benoemd op voordracht van de minister van Economische Zaken.

Hun mandaat duurt vier jaar en is hernieuwbaar. Wanneer een lid om welke reden ook voortijdig ophoudt deel uit te maken van de Raad, voltooit de persoon die wordt aangewezen om hem te vervangen zijn mandaat.

§ 2. De Raad van bestuur zetelt geldig indien een meerderheid van de leden aanwezig is. Wanneer er geen consensus wordt bereikt, beslist de Raad bij meerderheid van stemmen van de aanwezige leden. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter beslissend.

De Raad van bestuur bepaalt zijn huishoudelijk reglement. Dit wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de minister van Economische Zaken.

Article 115

Bij het INR wordt een oriënteringscomité opgericht, bestaande uit :

- één lid voorgedragen door de Eerste minister;

paragraaf 1 .

§ 4. De leden, waarnemers en experts die aan de vergaderingen van de raad van bestuur van het INR of aan de vergaderingen van de wetenschappelijke comités deelnemen moeten eveneens de verplichtingen naleven die voortvloeien uit het statistisch geheim overeenkomstig de wet van 4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek.

Article 113

§ 1. Het INR wordt bestuurd door een raad van bestuur waarvan de samenstelling en de werking geregeld worden in het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, §1.

§ 2. Van de twaalf leden waaruit de raad van bestuur is samengesteld, zijn van rechtswege lid:

1° de voorzitter van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie, die erin zetelt als vertegenwoordiger van de minister bevoegd voor Economie;

2° de gouverneur van de Nationale Bank van België;

3° de commissaris van het plan;

4° de directeur-generaal van het Nationaal Instituut voor de Statistiek.

§ 3. De andere leden van de raad van bestuur hebben een mandaat van vier jaar dat hernieuwbaar is. Wanneer een lid om welke reden ook voortijdig ophoudt deel uit te maken van de raad van bestuur, voltooit de persoon die als zijn vervanger werd aangewezen het lopende mandaat.

§ 4. De raad van bestuur zetelt geldig indien een meerderheid van de leden aanwezig is.

Wanneer er geen consensus wordt bereikt, beslist de raad bij meerderheid van stemmen van de aanwezige leden. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter beslissend.

§ 5. De raad van bestuur bepaalt zijn huishoudelijk reglement.

Article 115

(Opgeheven)

- één lid voorgedragen door de minister van Financiën;
- één lid voorgedragen door de minister van Economische Zaken;
- één lid voorgedragen door de minister van Begroting;
- één lid voorgedragen door de minister van Buitenlandse Handel;
- één lid voorgedragen door de minister van Binnenlandse Zaken;
- één lid voorgedragen door de minister van Sociale Zaken;
- één lid voorgedragen door de minister van Tewerkstelling en Arbeid;
- één lid voorgedragen door de minister van Pensioenen;
- één lid voorgedragen door de Kruispuntbank van de sociale zekerheid;
- één lid voorgedragen door de Centrale Raad voor het bedrijfsleven;
- één lid voorgedragen door de Nationale Arbeidsraad;
- leden die op de wijze bepaald in een samenwerkingsakkoord worden aangewezen door elk van de Gewest- en Gemeenschapsregeringen.

Met uitzondering van de leden aangeduid door de respectievelijke Gewest- en Gemeenschapsregeringen, worden de leden van het oriënteringscomité benoemd door de Koning, bij een in Ministerraad overlegd besluit. De duur van hun mandaat is vastgesteld op vier jaar en is hernieuwbaar.

Het oriënteringscomité doet elk jaar aanbevelingen aan de Raad van bestuur van het INR om de wijze van uitvoering van de opdrachten ervan te verbeteren, wat betreft zowel de gegevensverzameling als het opstellen van statistieken en economische vooruitzichten.

Article 116

Bij het INR worden drie wetenschappelijke comités opgericht, met als opdracht het geven van advies over de wetenschappelijke waarde en objectiviteit van de methodes gebruikt door het INR en van de resultaten van zijn werkzaamheden.

Het INR kan deze comités te allen tijde raadplegen over kwesties die binnen hun respectieve bevoegdheden vallen.

Het raadpleegt die comités wanneer het de gebruikte methodologie in een belangrijke mate wijzigt.

Het moet ze eveneens raadplegen nadat het in eerste lezing [¹ de statistische tabellen, analyses en economische vooruitzichten bedoeld in artikel 108, a), e), g), h) en i) , van deze wet]¹ heeft aangenomen. Indien in voorkomend geval de Raad van bestuur na beraadslaging van oordeel is dat hij geen gevolg kan geven aan een volledig of gedeeltelijk ongunstig advies van het comité, moet hij dit advies bij de betrokken statistische tabellen of vooruitzichten voegen.

[² Voor de taken bedoeld in artikel 108, eerste lid, k), worden de publicaties van de resultaten jaarlijks in een publieke zitting van de Kamer van volksvertegenwoordigers besproken. De Kamer evalueert de evolutie van de resultaten, evenals de indeling en methodologie van de aanvullende indicatoren. Een samenvatting van de resultaten maakt deel uit van het jaarverslag van de NBB betreffende de financiële en economische ontwikkelingen in binnen- en buitenland.

Article 116

§ 1. Bij het INR worden vier wetenschappelijke comités opgericht : het wetenschappelijk comité voor de nationale rekeningen, het wetenschappelijk comité voor de overheidsrekeningen, het wetenschappelijk comité voor de economische begroting en het wetenschappelijk comité voor de prijsobservatie en -analyse.

Het wetenschappelijk comité voor de nationale rekeningen is bevoegd voor de opdrachten bedoeld in artikel 108, eerste lid, a), b), c), d), e) en h).

Het wetenschappelijk comité voor de economische begroting is bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, eerste lid, g).

Het wetenschappelijk comité voor de prijsobservatie en -analyse is bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, eerste lid, i).

Het wetenschappelijk comité voor de overheidsrekeningen is bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, eerste lid, j). Het onderzoekt bovendien de vragen om advies zoals beschreven in artikel 32, eerste lid van het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1.

Deze vier comités hebben als opdracht advies te verstrekken over de wetenschappelijke waarde en de objectiviteit van de door het INR toegepaste methoden en van de resultaten van zijn werkzaamheden. Het INR kan deze comités te allen tijde raadplegen betreffende kwesties die binnen hun respectieve bevoegdheden vallen.

Het INR raadpleegt deze comités wanneer het de gebruikte methodologie in een belangrijke mate wijzigt, al naargelang hun respectieve bevoegdheden. Het INR moet ze eveneens raadplegen nadat het in eerste lezing de in artikel 108, eerste lid, a), c), e), g), h), i) en j) bedoelde economische statistieken, analyses en vooruitzichten heeft aangenomen. Indien de raad van bestuur na beraadslaging van oordeel is dat hij geen gevolg kan geven aan een volledig of gedeeltelijk ongunstig advies van het comité, moet hij dit advies bij de betrokken statistische tabellen, analyses of vooruitzichten voegen.

Voor de taken bedoeld in artikel 108, eerste lid, k), worden de publicaties van de resultaten jaarlijks in een publieke zitting van de Kamer van Volksvertegenwoordigers besproken. De Kamer evalueert de evolutie van de resultaten, evenals de indeling en methodologie van de aanvullende indicatoren. Een samenvatting van de resultaten maakt deel uit van het jaarverslag van de Nationale Bank van België betreffende de financiële en economische ontwikkelingen in binnen- en buitenland.

§ 2. Met uitzondering van de door de respectieve gewest- en gemeenschapsregeringen aangewezen leden, worden de leden van de wetenschappelijke comités benoemd door de Koning bij een in Ministerraad overlegd besluit.

§ 3. De samenstelling en de werking van de wetenschappelijke comités worden geregeld in het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1.

§ 4. Het mandaat van de leden van de comités duurt vier jaar en is hernieuwbaar. Wanneer een lid om welke reden ook voortijdig ophoudt deel uit te maken van een comité, voltooit de persoon die hetzij door de Koning, hetzij door de betrokken gewest- of gemeenschapsregering wordt aangewezen om hem te vervangen, zijn mandaat.

Article 117

§ 1. Het wetenschappelijk comité voor de nationale rekeningen is bevoegd voor de opdrachten bedoeld in artikel 108, a), b), c), d), e) en h), van deze wet.

Het comité wordt als volgt samengesteld, met inachtneming van de taalpariteit in elk van de volgende categorieën :

- twee leden voorgedragen door de Nationale Bank van België, van wie één het voorzitterschap van het comité waarneemt;
- twee leden, voorgedragen door de minister van Economische Zaken, gekozen uit de ambtenaren van het Nationaal Instituut voor de statistiek;
- twee leden voorgedragen door het federaal Planbureau;
- zes professoren van Belgische universiteiten, voorgedragen door de minister van Economische Zaken omwille van hun deskundigheid op het gebied van de economische statistiek.

Article 117

(Opgeheven)

Het comité beraadslaagt geldig als de meerderheid van zijn leden en ten minste vier van de zes leden universiteitsprofessoren aanwezig of bij volmacht vertegenwoordigd zijn. Het brengt advies uit bij meerderheid van twee derden van de stemmen van de aanwezige leden.

§ 2. Het wetenschappelijk comité voor de economische begroting is bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, g), van deze wet.

Het comité wordt als volgt samengesteld, met inachtneming van de taalpariteit, met uitzondering wat betreft de leden aangewezen door de Gewest- en Gemeenschapsregeringen :

- twee leden voorgedragen door het federaal Planbureau, van wie één het voorzitterschap van het comité waarneemt;
- een lid voorgedragen door de minister van Economische Zaken, gekozen uit de ambtenaren van het Nationaal Instituut voor de statistiek;
- twee leden voorgedragen door de Nationale Bank van België;
- een lid voorgedragen door de minister van Economische Zaken, gekozen uit de ambtenaren van de Algemene Directie voor studiën en documentatie;
- een lid voorgedragen door de minister van Financiën, gekozen uit de ambtenaren van de Studiedienst van het departement;
- een lid voorgedragen door de minister van Sociale Zaken;
- een lid voorgedragen door de Rijksdienst voor sociale zekerheid;
- een lid voorgedragen door de minister van Tewerkstelling en Arbeid;
- een lid voorgedragen door de Rijksdienst voor arbeidsvoorziening;
- een lid voorgedragen door de minister van Begroting, gekozen uit de ambtenaren van de Administratie van de Begroting en de controle op de uitgaven;
- leden aangewezen door elk van de Gewest- en Gemeenschapsregeringen volgens de nadere regelen bepaald in een samenwerkingsakkoord.

Het comité beraadslaagt geldig als de meerderheid van zijn leden aanwezig of bij volmacht vertegenwoordigd zijn. Het brengt advies uit bij meerderheid van twee derden van de stemmen van de aanwezige leden.

[1 § 2bis. Het wetenschappelijk comité voor de prijsobservatie en -analyse is bevoegd voor de opdracht bedoeld in artikel 108, i), van deze wet.

Het comité wordt als volgt samengesteld, met inachtneming van de taalpariteit, met uitzondering van de voorzitter :

- drie leden voorgedragen door de minister die

de Economie onder zijn bevoegdheden heeft, gekozen onder de ambtenaren van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie, onder wie één het voorzitterschap van het comité waarneemt;

- twee leden voorgedragen door de Nationale Bank van België;

- twee leden voorgedragen door het Federaal Planbureau;

- één lid voorgedragen door de Centrale Raad voor het Bedrijfsleven;

- vier professoren van Belgische universiteiten of hogescholen, voorgedragen door de minister die de Economie onder zijn bevoegdheden heeft omwille van hun deskundigheid op het gebied van economie.

Het comité beraadslaagt geldig als de meerderheid van zijn leden aanwezig zijn. Het brengt advies uit bij meerderheid van twee derden van de stemmen van de aanwezige leden.]]

§ 3. Met uitzondering van de leden aangewezen door de respectievelijke Gewest- en Gemeenschapsregeringen, worden de leden van de wetenschappelijke comités benoemd door de Koning, bij een in Ministerraad overlegd besluit.

Het mandaat van de leden duurt vier jaar en is hernieuwbaar. Wanneer een lid om welke reden ook voortijdig ophoudt deel uit te maken van een comité, voltooit de persoon die respectievelijk wordt aangewezen hetzij door de Koning, hetzij door de betrokken Gewest- of Gemeenschapsregering, om hem te vervangen, zijn mandaat.

Article 118

Het INR beschikt over een jaarlijkse toelage ten laste van de Staat, die wordt ingeschreven op de begroting van het Ministerie van Economische Zaken.

[1 De Staat vergoedt jaarlijks en vooraf de Nationale Bank van België voor de kosten van de bijkomende taken die specifiek voortvloeien uit het opstellen van de statistieken bedoeld in artikel 108, eerste lid, letter j). De Staat en de Nationale Bank van België komen overeen over het bedrag van de vergoeding en de modaliteiten van de betaling.]]

Het secretariaat van het INR wordt waargenomen door de diensten van het ministerie van Economische Zaken in samenwerking met de diensten van de Nationale Bank van België.

Article 118

§ 1. De financiering van de kosten van de werking van het INR wordt geregeld in artikel 35 van het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1.

De werkingskosten van het INR die ten laste zijn van de federale overheid worden ingeschreven op de begroting van de FOD Economie, K.M.O., Middenstand en Energie.

De federale overheid vergoedt jaarlijks en vooraf de Nationale Bank van België voor de kosten van de bijkomende taken die specifiek voortvloeien uit het opstellen van de statistieken bedoeld in artikel 108, eerste lid, j. De federale overheid en de Nationale Bank van België komen overeen over het bedrag van de vergoeding en de modaliteiten van de betaling.

§ 2. Het secretariaat van het INR heeft zijn zetel in de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie. De werking, de samenstelling en de rol van het secretariaat worden bepaald in het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 111, § 1.

**AVANT- PROJET DE LOI MODIFIANT EN CE QUI CONCERNE L'INSTITUT DES COMPTES
NATIONAUX, LA LOI DU 21 DECEMBRE 1994 PORTANT DES DISPOSITIONS SOCIALES ET
DIVERSES**

TEXTE ACTUEL

Article 111

Chacune des autorités associées a en permanence le droit de consulter les données recueillies ainsi que les tableaux statistiques et prévisions, même provisoires, établis par les autres autorités associées dans le cadre des missions visées à l'article 109 de la présente loi. Elles sont tenues à l'égard des tiers aux obligations résultant du secret statistique, conformément aux dispositions de la loi du 4 juillet 1962 relative à la statistique publique.

TEXTE ADAPTE AU PROJET

Article 111

§ 1er. Chacune des autorités associées et chacun des services statistiques institués par les Communautés et Régions et disposant de la qualité d'autorité statistique, dont les conditions pour revêtir d'une telle qualité sont mentionnées dans le chapitre V de l'Accord de coopération du 15 juillet 2014 entre l'Etat fédéral, la Région flamande, la Région wallonne, la Région de Bruxelles-Capitale, la Communauté flamande, la Communauté française, la Communauté germanophone, la Commission communautaire commune de Bruxelles-Capitale et la Commission communautaire française concernant les modalités de fonctionnement de l'Institut interfédéral de statistique, du conseil d'administration et des Comités scientifiques de l'Institut des comptes nationaux, publié au Moniteur belge du 20 octobre 2014, a en permanence le droit de consulter et réutiliser les tableaux statistiques et prévisions, même provisoires, établis par les autres autorités associées dans le cadre des missions visées à l'article 109 de la présente loi.

§ 2. Chacune des autorités associées a en permanence le droit, dans le cadre de l'exécution de ses missions visées à l'article 109 de la présente loi, de consulter et réutiliser les données confidentielles recueillies par les autres autorités associées dans le cadre desdites missions.

§ 3. Les autorités associées et chacun des services statistiques institués par les Communautés et Régions disposant de la qualité d'autorité statistique sont tenus à l'égard des tiers aux obligations résultant du secret statistique, conformément aux dispositions de la loi du 4 juillet 1962 relative à la statistique publique ainsi qu'aux conditions fixées dans le chapitre V de l'accord de coopération visé au premier paragraphe .

Article 113

§ 1. L'ICN est géré par un conseil d'administration, composé de sept membres.

Le secrétaire général du Ministère des Affaires économiques est membre de droit du conseil d'administration, qu'il préside. Il y siège en tant que représentant du ministre des Affaires économiques.

Le gouvernement de la Banque nationale de Belgique, le commissaire au plan et le directeur général de l'Institut national de statistique sont membres de droit du conseil d'administration.

Les trois autres membres du conseil d'administration sont nommés par la Roi, selon les modalités suivantes :

a) un membre, de l'autre rôle linguistique que celui du gouverneur, est nommé sur proposition de la Banque nationale de Belgique;

b) un membre, de l'autre rôle linguistique que celui du commissaire, est nommé sur proposition du Bureau fédéral du Plan;

c) un membre, fonctionnaire de l'Institut national de statistique, et de l'autre rôle linguistique que le directeur général, est nommé sur proposition du ministre des Affaires économiques.

Leur mandat est d'une durée de quatre ans et peut être renouvelé. Lorsqu'un membre cesse de faire partie du conseil pour quelque raison que ce soit avant le terme normal de son mandat, la personne désignée pour le remplacer achève le mandat en cours.

§ 2. Le conseil d'administration siège valablement en présence de la majorité de ses membres. En l'absence de consensus, les décisions sont prises à la majorité des voix des membres présents. En cas de parité, la voix du président est prépondérante.

Le conseil d'administration arrête son règlement d'ordre intérieur. Celui-ci est soumis à l'approbation du ministre des Affaires économiques.

§ 4. Les membres, observateurs et experts qui assistent aux réunions du conseil d'administration de l'ICN ou aux réunions des comités scientifiques sont également tenus de respecter les obligations résultant du secret statistique conformément aux dispositions de la loi du 4 juillet 1962 relative à la statistique publique.

Article 113

§ 1^{er}. L'ICN est géré par un conseil d'administration dont la composition et le fonctionnement sont réglés par l'accord de coopération visé à l'article 111, §1^{er}.

§ 2. Parmi les douze membres qui composent le conseil d'administration, sont membres de droit:

1° le président du Service Public Fédéral Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie qui y siège en tant que représentant du ministre ayant l'Economie dans ses attributions ;

2° le gouverneur de la Banque nationale de Belgique ;

3° le commissaire au plan ;

4° le directeur général de l'Institut national de statistique.

§ 3. Le mandat des autres membres du conseil d'administration est d'une durée de quatre ans et

peut être renouvelé. Lorsqu'un membre cesse de faire partie du conseil pour quelque raison que ce soit avant le terme normal de son mandat, la personne désignée pour le remplacer achève le mandat en cours.

§ 4. Le conseil d'administration siège valablement en présence de la majorité de ses membres.

En l'absence de consensus, les décisions sont prises à la majorité des voix des membres présents. En cas de parité, la voix du président est prépondérante.

§ 5. Le conseil d'administration arrête son règlement d'ordre intérieur.

Article 115

Il est constitué auprès de l'ICN un comité d'orientation, composé comme suit: (abrogé)

- un membre proposé par le Premier ministre;
- un membre proposé par le ministre des Finances;
- un membre proposé par le ministre des Affaires économiques;
- un membre désigné par le ministre du Budget;
- un membre proposé par le ministre du Commerce extérieur;
- un membre proposé par le ministre de l'Intérieur;
- un membre proposé par le ministre des Affaires sociales;
- un membre proposé par le ministre de l'Emploi et du Travail;
- un membre proposé par le ministre des Pensions;
- un membre proposé par la Banque-carrefour de la sécurité sociale;
- un membre proposé par le Conseil central de l'économie;
- un membre proposé par le Conseil national du travail;
- de membres désignés, selon les modalités déterminées par un accord de coopération, par chacun des Gouvernements des régions et des communautés.

A l'exception des membres désignés par les Gouvernements respectifs des régions et des communautés, les membres du comité d'orientation sont nommés par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des ministres. La durée de leur

Article 115

mandat est fixée à quatre ans, renouvelables.

Le comité d'orientation adresse annuellement des recommandations au conseil d'administration de l'ICN, afin d'améliorer le mode de réalisation des missions de ce dernier, tant en ce qui concerne la collecte des données que l'élaboration des statistiques et prévisions économiques.

Article 116

Il est constitué auprès de l'ICN trois comités scientifiques, ayant pour mission d'émettre un avis sur la valeur scientifique et l'objectivité des méthodes adoptées par l'ICN et des résultats de ses travaux. L'ICN peut consulter ces comités à tout moment, sur des questions relevant de leur compétence respective.

Il consulte ces comités lorsqu'il apporte une modification importante à la méthodologie utilisée.

Il doit également les consulter après avoir adopté en première lecture les tableaux statistiques, analyses et prévisions économiques visés à l'article 108, a), e), g), h) et i), de la présente loi. Si, le cas échéant, le conseil d'administration, après en avoir délibéré, estime ne pas pouvoir donner suite à un avis totalement ou partiellement défavorable du comité, il est tenu d'annexer cet avis aux tableaux statistiques ou prévisions qu'il arrête.

Dans le cadre des tâches prévues à l'article 108, alinéa 1er, k), les publications des résultats font chaque année l'objet d'un débat en séance publique de la Chambre des représentants. Cette dernière évalue l'évolution des résultats, ainsi que la répartition et la méthodologie des indicateurs complémentaires. Une synthèse des résultats est publiée dans le rapport annuel de la BNB sur les développements économiques et financiers en Belgique et à l'étranger.

Article 116

§ 1^{er}. Il est constitué auprès de l'ICN quatre comités scientifiques : le comité scientifique sur les comptes nationaux, le comité scientifique des comptes des administrations publiques, le comité scientifique sur le budget économique et le comité scientifique pour l'observation et l'analyse des prix.

Le comité scientifique sur les comptes nationaux est compétent pour se prononcer sur les missions visées à l'article 108, alinéa 1^{er}, a), b), c), d), e) et h).

Le comité scientifique sur le budget économique est compétent pour se prononcer sur la mission visée à l'article 108, alinéa 1^{er}, g).

Le comité scientifique pour l'observation et l'analyse des prix est compétent pour se prononcer sur les missions visées à l'article 108, alinéa 1^{er}, i).

Le comité scientifique des comptes des administrations publiques est compétent pour se prononcer sur la mission visée à l'article 108, alinéa 1^{er}, j). Il examine en outre les demandes d'avis décrites à l'article 32, alinéa 1er de l'accord de coopération visé à l'article 111, § 1er.

Ces quatre comités ont pour mission d'émettre un avis sur la valeur scientifique et l'objectivité des méthodes adoptées par l'ICN et des résultats de ses travaux. L'ICN peut consulter ces comités à tout moment, sur des questions relevant de leurs compétences respectives.

L'ICN consulte ces comités lorsqu'il apporte une modification importante à la méthodologie utilisée, selon leurs compétences respectives. Il doit également les consulter après avoir adopté en première lecture les tableaux statistiques, analyses et prévisions économiques visés à l'article 108, alinéa 1^{er}, a), c), e), g), h), i) et j). Si, le conseil d'administration, après en avoir délibéré, estime ne pas pouvoir donner suite à un avis totalement ou partiellement défavorable du comité, il annexe cet avis aux tableaux statistiques, analyses ou prévisions qu'il arrête.

Dans le cadre des tâches prévues à l'article 108, alinéa 1^{er}, k), les publications des résultats font

chaque année l'objet d'un débat en séance publique de la Chambre des représentants. Cette dernière évalue l'évolution des résultats, ainsi que la répartition et la méthodologie des indicateurs complémentaires. Une synthèse des résultats est publiée dans le rapport annuel de la Banque nationale de Belgique sur les développements économiques et financiers en Belgique et à l'étranger.

§ 2. A l'exception des membres désignés par les Gouvernements respectifs des Régions et des Communautés, les membres des comités scientifiques sont nommés par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des ministres.

§ 3. La composition et le fonctionnement des comités scientifiques sont réglés par l'accord de coopération visé à l'article 111, § 1^{er}.

§ 4. Les membres des comités sont désignés pour une période de quatre ans, renouvelable. Lorsqu'un membre cesse de faire partie d'un comité, pour quelque raison que ce soit, avant le terme normal de son mandat, la personne désignée pour le remplacer, soit par le Roi soit par le Gouvernement concerné des régions ou des communautés, achève son mandat.

Article 117

§ 1. Le comité scientifique sur les comptes nationaux est compétent pour se prononcer sur les missions visées à l'article 108, a), b), c), d), e) et h), de la présente loi.

Le comité est composé comme suit, dans le respect de la parité linguistique au sein de chacune des catégories suivantes :

- deux membres proposés par la Banque nationale de Belgique, dont l'un assume la présidence du comité;
- deux membres proposés par le ministre des Affaires économiques, choisis parmi les fonctionnaires de l'Institut national de statistique;
- deux membres proposés par le Bureau fédéral du Plan;
- six professeurs exerçant leurs fonctions dans une université belge, proposés par le ministre des Affaires économiques en fonction de leur compétence dans le domaine de la statistique économique.

Le comité délibère valablement si la majorité de ses membres, et au moins quatre des six membres professeurs d'unité, sont représentés par

Article 117

(abrogé)

procuration. Il émet un avis à la majorité des deux tiers des voix des membres présents.

§ 2. Le comité scientifique sur le budget économique est compétent pour se prononcer sur la mission visée à l'article 108, g), de la présente loi.

Le comité est composé comme suit, dans le respect de la parité linguistique, à l'exception des membres désignés par les Gouvernements des régions et des communautés :

- deux membres proposés par le Bureau fédéral du Plan, dont l'un assume la présidence du comité;
- un membre proposé par le ministre des Affaires économiques, choisi parmi les fonctionnaires de l'Institut national de statistique;
- deux membres proposés par la Banque nationale de Belgique;
- un membre proposé par le ministre des Affaires économiques, choisi parmi les fonctionnaires de la Direction générale des études et de la documentation;
- un membre proposé par le ministre des Finances, choisi parmi les fonctionnaires du Service d'études du département;
- un membre proposé par le ministre des Affaires sociales;
- un membre proposé par l'Office national de sécurité sociale;
- un membre proposé par le ministre de l'Emploi et du Travail;
- un membre proposé par l'Office national de l'emploi;
- un membre proposé par le ministre du Budget, choisi parmi les fonctionnaires de l'Administration du Budget et du contrôle des dépenses;
- de membres désignés, selon les modalités déterminées par un accord de coopération, par chacun des Gouvernements des régions et des communautés.

Le comité délibère valablement si la majorité de ses membres sont présents ou représentés par procuration. Il émet un avis à la majorité des deux tiers des voix des membres présents.

§ 2bis. Le comité scientifique pour l'observation et l'analyse des prix est compétent pour se prononcer sur les missions visées à l'article 108, i), de la présente loi.

Le comité est composé comme suit, dans le respect de la parité linguistique, à l'exception du président :

- trois membres proposés par le ministre compétent pour l'Economie, choisis parmi les fonctionnaires du Service public fédéral Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie, dont un assume la présidence du comité;

- deux membres proposés par la Banque nationale de Belgique;
- deux membres proposés par le Bureau fédéral du Plan;
- un membre proposé par le Conseil Central de l'Economie;
- quatre professeurs exerçant leurs fonctions dans une université ou haute école belge, proposés par le ministre compétent pour l'Economie en fonction de leur compétence dans le domaine économique.

Le comité délibère valablement si la majorité de ses membres sont présents. Il émet un avis à la majorité des deux tiers des voix des membres présents.]1

§ 3. A l'exception des membres désignés par les Gouvernements respectifs des régions et des communautés, les membres des comités scientifiques sont nommés par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des ministres.

Les membres des comités sont désignés pour une période de quatre ans, renouvelable. Lorsqu'un membre cesse de faire partie d'un comité, pour quelque raison que ce soit, avant le terme normal de son mandat, la personne désignée pour le remplacer, soit par le Roi soit par le Gouvernement concerné des régions ou des communautés, achève son mandat.

Article 118

L'ICN bénéficie d'une subvention annuelle à charge de l'Etat, laquelle est inscrite au budget du Ministère des Affaires économiques.

[1 L'Etat rémunère chaque année et par anticipation à la Banque Nationale de Belgique les coûts des tâches additionnelles qui découlent directement de l'élaboration des statistiques visées à l'article 108, alinéa 1er, littera j). L'Etat et la Banque Nationale de Belgique conviennent du montant de cette indemnité et des modalités de paiement.]1

Le secrétariat de l'ICN est assuré par les services du Ministère des Affaires économiques en collaboration avec les services de la Banque nationale de Belgique.

Article 118

§ 1^{er}. Le financement des coûts de fonctionnement de l'ICN est réglé par l'article 35 de l'accord de coopération visé à l'article 111, § 1^{er}.

Les coûts de fonctionnement de l'ICN qui sont à charge de l'Etat fédéral, sont inscrits au budget du SPF Economie, PME, Classes moyennes et Energie.

L'Etat fédéral rémunère chaque année et par anticipation à la Banque Nationale de Belgique les coûts des tâches additionnelles qui découlent directement de l'élaboration des statistiques visées à l'article 108, alinéa 1^{er}, j. L'Etat et la Banque Nationale de Belgique conviennent du montant de cette indemnité et des modalités de paiement.

§ 2. Le secrétariat de l'ICN a son siège au SPF Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie. Le fonctionnement, la composition et le rôle du secrétariat sont réglés par l'accord de coopération visé à l'article 111, § 1^{er}.